

今日济南

主打

28.4℃,昨日气温63年同期最高

今天下午强冷空气来袭,低温将再回零下

本报3月8日讯(见习记者 孟燕)“逆天”了,8日,省城最高温竟然达到了28.4℃,创下了1951年以来3月上旬的最高气温纪录,据介绍,此前3月上旬高温纪录为2004年3月9日的23.1℃。根据气象资料,省城整个3月份的气温历史最高值是30.2℃,8日最高温也成为3月份第二高温。“天空状况较好,有利于升

温,大气低层暖气团异常偏强。”济南市气象台预报员高帆解释。

根据气象台的预报,9日中午省城气温仍然较高,最高气温预计在27℃左右。不过,下午起,受强冷空气影响,省城将迎来大风、沙尘和剧烈降温。9日或将成为近期天气舞台上最纠结的一天,上午还穿着薄衣短袖,下午就得重

新套上棉衣了。

8日15时30分,济南市气象台发布寒潮黄色预警信号。受寒潮天气影响,9日下午到前半夜北风5~6级阵风8~9级,伴有沙尘,过程降温幅度达15℃以上。最低气温将出现在10日早晨,北部地区及山区-1℃左右,市区及其他地区1℃左右。寒潮影响将持续至10

日,11日起气温略有回升,但与前期相比气温明显偏低。预计12日将有一次弱降水过程。

未来几天具体预报如下:9日白天晴转多云,有沙尘,南风4~5级阵风7级逐渐增强到5~6级阵风8级,下午转北风5~6级阵风8~9级,清晨到中午气温较高,中午最高气温27℃左右,下午受寒潮影响,气

温剧烈下降,傍晚气温降至10℃左右。9日夜间到10日晴间多云,北风5~6级阵风8~9级逐渐减弱到3~4级,最低气温-1℃~1℃,最高气温12℃左右。11日晴转多云,南风3~4级,气温略有回升。12日阴,有一次弱降水过程,北风3~4级,气温下降,13日多云转晴,北风转南风都是2~3级,气温进一步下降。

连日暖风吹,花开“乱方寸”

不少植物花期提前十多天,业内人士提醒提防“倒春寒”

本报记者 赵丽 实习生 侯银丰 李辛未

气温持续走高 花木争相开放

又是一年春来到。近日来,省城气温不断走高,8日最高温已经超过了28℃,正午阳光俨然已经变得“热辣辣”。

天气转暖,正是万物生发的好时节。8日中午,记者在泉城公园看到,这里已经绿意渐浓,向阳的柳树早已拂动细丝,迎春花竞相开放,如满天星点缀在枝丫上,朵朵白色杏花也绽满了枝头。花朵绽放,吸引了不少市民观赏拍照。而在百花公园,这里的迎春花已经开得热热闹闹,连翘枝头上也鼓起了花骨朵,娇艳欲滴。

花朵鼓足了劲头,树木也没闲着,这两天省城一些街道陆续有杨树开始掉下“毛毛虫”。在山师北街,马路两旁的杨树上挂着满树的“毛毛虫”。“今年春天的脚步特别快。”不少市民都有这样的感受。据统计,济南常年3月上旬的最高温在11.2℃左右,而今年刚进3月就出现了20℃的气温。

花期提前十多天 杨柳飘絮不影响

“天气回暖早,花期是不是也提前了?”市民王先生表示,记得去年清明节前后,玉兰花才盛开,没想到今年刚进3月份玉兰花就到花期了。

济南盛苑花卉的刘祥成8日告诉记者,通常情况下,这个时节迎春花、玉兰花、梅花、牡丹、梨花、月季等花卉尚处在生长叶片的阶段,到3月下旬含苞待放,4月初大多才会开放。“不过因为今年气温高,有些花都提前开了,与往年相比花期提前了十多天。”刘祥

“还没和春天打招呼,就到夏天了。”8日,省城最高温超过了28℃,在公园景点,阵阵暖风中,向阳位置的迎春、杏花、玉兰等花木早已迫不及待地次第盛开,而连翘也含苞欲放。“开春时间早,气温高,花期似乎都提前了。”看到一树繁花,不少市民表示。



8日,最高气温超过28℃,护城河畔柳树发新芽,条条柳丝,宛如绿色春帘随风摇摆。

本报记者 徐延春 摄

成告诉记者。

天气转暖,会不会催着柳絮杨絮提前生出?“气温对杨树飘絮的影响并不大。”8日,济南市林业局林果站的技术人员谭洪才介绍说,一般杨树飘絮是在4月上旬出现,市民口中的“毛毛虫”其实是杨树的花。

天暖多浇水 提防“倒春寒”

根据天气预报,9日夜间起,省城气温将有较大幅度回

落,刚暖骤寒,这样的天气会给花卉苗木生长带来什么影响?

“气温大幅度变化,对已经开放或含苞待放的花卉影响较大,遇到倒春寒,会冻坏花苞,一些结果的树木坐果率也会降低,进而影响产量,甚至会造成绝产。但现在大多数花卉还没有开花,本周末的降温应该不会有太大影响。”刘祥成分析说。

谭洪才介绍,气温持续走低,花木会推迟开花时间,如果遇上“倒春寒”,还会产生

“冻花”现象。“‘冻花’对杏花等开得比较早的花影响较大,容易造成产量降低,而对桃花、梨花等开花较晚的影响相对要小。”

春天,荷花、菊花等花卉,桃梅、柳叶梅等苗木还处于营养蓄锐的时期,它们的养护要注意什么呢?刘祥成告诉记者,对这些花卉苗木,应注意保持合适的温度,降温时最好将其搬入室内,另外春天温度升高,一些花卉苗木生长加快,蒸腾加强,所以要提供充足的水分。

春茶提前半月上市

本报3月8日讯(见习记者 孟燕) 气温升高,南方陆续进入茶叶采摘期。省城第一轮春茶提前半个月上市,批发价平均每斤五百元左右,预计清明前后价格还将上涨。

济南茶叶批发市场茶老板周金鑫这几天并不在店里,赶着第一轮春茶的采摘季,他已回老家浙江磐安收购茶叶去了。“前两天春茶就上市了。”店主夏张桂告诉记者,“今年天气好,春茶至少提前了半个月上市。”不过,目前的价格也不低,批发价平均每斤五百元左右,最便宜的也要三四百元,零售价可能就更高了。

4月份清明前后是春茶的采购销售旺季,价格会“一天一个样”,预计到时春茶价格还会上涨。

济南茶叶批发市场副总经理赵建设表示,现在只有少量春茶上市,主要以早期浙江龙井以及贵州、四川等地的碧螺春和竹叶青为主,4月份将迎来春茶销售的旺季。

天气转暖水果热销

本报3月8日讯(通讯员 程兴雯 见习记者 陈玮) 随着气温上升,水果销售大幅增长,尤其水分多的水果受欢迎。堤口路水果批发市场,西瓜、梨等水果迎来销售热潮,梨类水果比上月销量增了近五成。

高温干燥的天气让水果热销,除了菠萝、草莓、圣女果等时令水果,西瓜、梨、苹果等四季果销量也增多,其中,梨类水果销量增势明显,较上个月增加了近五成,而随着需求的旺盛,梨的价格每斤也上涨了一两毛钱。

此外,来自泰国的水果呈现出小幅上涨的走势,其中榴莲的批发价格已上涨至15元/斤,山竹也上涨至19元/斤的价格,龙眼9元/斤,火龙果6元/斤,接近甚至高出春节期间的价格,同比去年同期,山竹、火龙果、龙眼均涨价超过20%。

2013年三月份招新生!

齐鲁晚报棋院
欢迎您的孩子来学棋

棋院本部

国际象棋启蒙班由国家棋协大师授课:3月3日开课 每周日上午10:00-11:40

围棋启蒙班由业余5段资深教练授课:3月3日开课 每周日下午14:00-15:40

围棋3-5段集训队(教练:崔灿职业五段):

每周六上午9:00-12:00 下午13:30-17:00

中国象棋班由山东棋王侯昭忠、国家棋协大师李冠授课:

每周日上午9:00-11:00 每周日下午14:00-15:40

本院三棋多个已开课初、中、高级班,有基础的学员可插班上课

咨询电话:18660186691 82625170

西部基地

围棋启蒙班由业余5段资深教练授课:

3月2日开课 每周六下午14:00-15:40

冲段班每周日全天,段位班每周六全天,

长期招生

围棋咨询电话:13969083322

● 棋院泰安培训基地 泰安市温泉路市中医医院东门南200米
围棋、国际象棋、中国象棋常年招生 联系电话:0538-6365567



棋院总部 地址:经十路16122号大众日报社院内综合楼4楼

西部基地 地址:济南市中区刘长山路40号新东方商务宾馆院内(阳光100南边银座店往西500米);

官方网站: www.q1wbqy.com 棋院QQ: 2408101576

棋院总部 地址:经十路16122号大众日报社院内综合楼4楼

西部基地 地址:济南市中区刘长山路40号新东方商务宾馆院内(阳光100南边银座店往西500米);

官方网站: www.q1wbqy.com 棋院QQ: 2408101576